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IEA: Ove godine rekordna potrošnja nafte 

Agencija očekuje da će ukupna potražnja za naftom ove godine u proseku iznositi 101,7 miliona 

barela dnevno, što je znatno iznad nivoa pre pandemije i rekordne količine svih vremena. 

 
  

Ruski morski izvoz sirove nafte porastao  
na 8-mesečni maksimum  

Putin: Proizvodnja nafte u Rusiji veća za 
2% u 2022. 

EU na proleće organizuje prvu zajedničku 
kupovinu gasa  

Janaf ugovorio skladištenje nafte s 
jedinicom Lukoila 
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NAFTA  

Potražnja za naftom dostiže rekordan nivo 

ove godine sa otvaranjem Kine - IEA 

PARIZ - Brzi pomak Kine da ponovo otvori svoju 

ekonomiju nakon godina blokade zbog Covida-19 

trebalo bi uveća potražnju za naftom ove godine na 

rekordni nivo, objavila je u sredu Međunarodna 

agencija za energiju (IEA). 

IEA je povisila svoje prognoze rasta potražnje za 

naftom ove godine za skoro 200.000 barela dnevno na 

1,9 miliona barela dnevno. Agencija sada očekuje da će 

ukupna potražnja za naftom ove godine u proseku 

iznositi 101,7 miliona barela dnevno, što je znatno 

iznad nivoa pre pandemije i rekordne količine svih 

vremena. 

U svom izveštaju, IEA je ukazala na "brže nego što se 

očekivalo ponovno otvaranje Kine" i donekle 

poboljšane ekonomske izglede Evrope i SAD, kao i niže 

cene nafte, kao pokretače povećanja njenih prognoza. 

Kineska potražnja za naftom čini najveći deo revizije. 

IEA je povećala prognozu kineske potražnje za 100.000 

barela dnevno na 15,9 miliona barela dnevno. 

Snažan porast potražnje za gorivom za avione kako se 

međunarodna putovanja oporavljaju činiće skoro 

polovinu ovogodišnjeg povećanja potražnje za naftom, 

saopštila je IEA. Očekuje se da će potražnja za mlaznim 

gorivom i kerozinom, od kojih se oba koriste kao gorivo 

za avijaciju, ove godine porasti za 850.000 barela 

dnevno, nakon slično jake 2022. godine. 

U posebnom izveštaju u utorak, Organizacija zemalja 

izvoznica nafte odustala je od prilagođavanja svojih 

predviđanja potražnje, upozoravajući da bi  otvaranje 

Kine moglo izazvati razbuktavanje slučajeva Covid-19, 

što bi odgodilo oporavak potrošnje nafte. 

Agencija sa sedištem u Parizu zadržala je procenu 

potražnje za naftom za 2022. uglavnom nepromenjenu 

na 99,9 miliona barela dnevno. 

 

 

Ruski morski izvoz sirove nafte porastao 

je na 8-mesečni maksimum 

LONDON - Ruski izvoz sirove nafte morem porastao 

je 30% na 3,8 miliona barela dnevno u sedmici koja 

se završava 13. januara, objavio je Bloomberg u 

ponedeljak. Ruski prihodi od nafte porasli su 4% u toj 

nedelji, na 61 milion dolara. 

Evropska unija je zabranila većinu uvoza ruske nafte, 

ali energetski gigant je uspeo pronaći kupce za svoj 

morski izvoz sirove nafte - isporuke su sada porasle 

na najviši nivo od aprila 2022., prema analizi 

zasnovanoj na podacima o praćenju plovila. 

Od ukupno 2,82 miliona barela dnevno koji su bili 

upućeni u Aziju u sedmici koja je završila 13. januara, 

Kina i Indija su osvojile 35%, odnosno 27% isporuka. 

Još 20% ukupnih azijskih isporuka pokazivalo je 

nepoznata odredišta - ali obično završavaju u Kini ili 

Indiji, kaže Julian Lee, Bloombergov naftni strateg. 

Putin: Proizvodnja nafte u Rusiji veća za 

2% u 2022. 

MOSKVA – Uprkos pritiscima sankcija, proizvodnja 

nafte u Rusiji porasla je za oko 2% u 2022. godini, 

obim proizvodnje je iznosio 535 miliona tona", rekao 

je Putin na virtuelnom sastanku o ekonomskim 

pitanjima, preneo je Sputnjik. 

S druge strane, vicepremijer Rusije Aleksandar 

Novak rekao je tokom poslednjeg sastanka vlade da 

su budžetski prihodi zemlje od nafte i gasa porasli za 

28% ili 2,5 biliona rubalja (36,71 mlrd USD) u 2022. 

godini, prenela je u ponedeljak državna televizija. 

Novak je rekao i da je Gasprom povećao isporuke 

gasa Kini preko gasovoda Snaga Sibira na 15,5 

milijardi kubnih metara u 2022. godini, kao i da je 

proizvodnja nafte porasla za 2 odsto na 535 miliona 

tona, a izvoz nafte za 7 odsto. 
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 Bikovsko raspoloženje zbog oseke nafte 

početkom 2023.: Kemp  

LONDON - Nezadovoljstvo oko cena nafte koje je 

preplavilo delove investicione zajednice krajem 2022. 

splasnulo je u prvoj punoj sedmici 2023. zbog porasta 

zabrinutosti oko globalne ekonomije i kineskog talasa 

koronavirusa. 

Kako u redovnoj nedeljnoj rubrici piše Reutersov 

energetski analitičar John Kemp, hedž fondovi i drugi 

menadžeri novca prodali su ekvivalent od 17 miliona 

barela u šest najvažnijih fjučers i opcijskih ugovora 

vezanih za naftu tokom sedam dana zaključno sa 10. 

januarom. 

 Investitori su prodali ukupno 29 miliona barela u 

poslednje dve sedmice, nakon što su dve sedmice 

ranije kupili 103 miliona barela, prema evidenciji 

pozicija koju su objavili regulatori i berze. 

Portfolio menadžeri su više raspoloženi u pogledu 

izgleda za destilatna lož ulja kao što su dizel i lož ulje 

nego sirove, što odražava veoma niske zalihe srednjih 

destilata. 

Slab rast proizvodnje američkih proizvođača škriljaca, 

sankcije na ruski izvoz nafte, eventualno izlazak Kine 

iz pandemije koronavirusa i iscrpljene zalihe dizela 

doprinose očekivanjima rasta cena. 

Ali najpre investitori moraju proći kroz čamce 

beznađa stvorenog ogromnim kineskim talasom 

zaraze koronavirusom, rastućim kamatnim stopama 

centralne banke i usporavanjem globalnog poslovnog 

ciklusa. 

 

 

 

Evropa ima alternativne dobavljače, 

strateške zalihe, kaže Simson 

BRISEL - Evropske zemlje i zemlje G7 osigurale su 

zalihe alternativnih goriva i mogu iskoristiti svoje 

strateške rezerve nafte kako bi ublažile posledice 

nadolazećih sankcija i ograničenja cena na ruske 

rafinirane proizvode, rekla je 15. januara visoka 

predstavnica EU za energetiku. 

EU će od 5. februara uvesti zabranu na uvoz ruskog 

dizela, mlaznog goriva i drugih naftnih derivata, dok 

G7 takođe planira da uvede ograničenja cena za te 

proizvode, iako se tačni nivoi još uvek utvrđuju, piše 

S&P Global Platts. 

Mere su povrh sličnog embarga EU i gornje granice 

cena G7 od 60 dolara/bbl na isporuku ruske sirove 

nafte koja je stupila na snagu 5. decembra. 

"Verujemo da smo dali 

dovoljno vremena da naša 

tržišta reaguju i pronađu 

alternativne zalihe", rekla 

je komesarka EU za 

energetiku Kadri Simson  

novinarima na marginama industrijske konferencije 

u Abu Dabiju. "Mapirali smo sve te alternativne 

izvore. Verujemo da smo spremni, a povrh toga, 

imamo strateške rezerve nafte što nam daje 

dodatno poverenje." 

Od 27 zemalja članica EU se traži da drže zalihe 

goriva za potrebe  60 ili više dana. 

Rusija je bila najveći dobavljač dizela u EU, ali 

Simson je navela nameru Kuvajta da petorostruko 

poveća izvoz tog goriva u Evropu. 

Simson je odbila da imenuje bilo koje druge 

potencijalne nove dobavljače, rekavši da sama EU 

nije uključena u ove komercijalne pregovore. 

Razgovori među zemljama G7 još uvek traju o tome 

na kojim nivoima cena postaviti gornje granice za 

rafinirane proizvode, a Simson je odbila da otkrije 

bilo kakve detalje pregovora. 
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Pet supertankera voze rusku naftu 

u Kinu i Indiju 

NJU DELHI: Najmanje četiri supertankera u 

kineskom vlasništvu isporučuju rusku naftu 

Ural u Kinu, saznaje Reuters iz izvora trgovine i 

podacima o praćenju. 

Kina, najveći svetski uvoznik nafte, nastavila je 

uvoz ruske nafte uprkos zapadnim sankcijama, 

koje osim ograničenja cene, zabranjuju i 

transport i osiguranje ruske nafte ugovorene 

mimo limitirane cene. 

Izvori su rekli da je peti supertanker, ili veoma 

veliki transporter nafte (VLCC), isporučio naftu 

u Indiju, koja je, poput Kine, nastavila da 

kupuje rusku naftu koja se prodaje uz popust. 

Svih pet isporuka bilo je planirano između 22. 

decembra i 23. januara, prema izvorima i 

podacima o praćenju brodova Eikon. 

Duža putovanja, veliki popusti i rekordno 

visoke vozarine uticali su na profit, ali 

korišćenje supertankera na azijskim rutama 

sada može smanjiti troškove transporta, piše 

Reuters. 

VLCC može nositi do 2 miliona barela, Suezmax 

brod do 1 milion barela i Aframax do 0,6 

miliona barela. 

 

 

 

 

 

 

Ruska nafta u Singapuru se meša sa 

drugim vrstama i tako zaobilaze sankcije? 

SINGAPUR - U Singapuru je povećana potražnja za 

kopnenim rezervoarima za skladištenje nafte i 

plutajućim skladištima na moru. U tim rezervoarima 

izvoznici mešaju jeftinu rusku naftu sa skupljim 

vrstama  i na taj način se zaobilaze sankcije Zapada i 

povećava zarada, javlja u četvrtak Bloomberg. 

William Tan, viši potpredsednik singapurske 

konsultantske kompanije Miyabi Industries, navodi da 

prodaja umešane nafte povećava profit trgovaca i do 

20%, dok je na "čistoj" nafti moguće zaraditi samo oko 

10-12%. Stručnjak je dodao da se ovaj trend zapaža od 

oktobra prošle godine. 

Singapurska skladišna kompanija Advario Asia Pacific 

Pte je takođe primetila porast broja zahteva za zakup 

rezervoara za skladištenje nafte. Iz brodarske 

kompanije Vortex potvrdili su da su u minulom 

decembru dobili duplo više ruske nafte i mazuta u 

odnosu na isti period prošle godine. Naftni proizvodi se 

mešaju i šalju na tržište severoistočne Azije, navode u 

toj firmi. 
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Bugarska spremna da preuzme 

rukovođenje Lukoilovom rafinerijom 

SOFIJA – Bugarska može da preuzme rad rafinerije 

Neftohim Burgas ruske kompanije Lukoil na period od 

godinu dana, odlučili su poslanici u minuli petak na 

glasanju u cilju zaštite kritične infrastrukture i 

obezbeđivanja snabdevanja gorivom za ovu 

balkansku zemlju. 

Rafinerija kapaciteta prerade 196.000 barela dnevno, 

najveći proizvođač goriva u Bugarskoj, prešla je na 

preradu samo ruske sirove nafte nakon što je toj 

zemlji odobreno izuzeće od zabrane Evropske unije 

na uvoz ruske nafte zbog invazije na Ukrajinu. 

Prema izuzeću, rafinerija od 5. februara do kraja 

2024. godine ne može izvoziti goriva ili naftne 

derivate  - osim u Ukrajinu. Rafinerija takođe može 

izvoziti nusproizvode koji se ne mogu bezbedno 

skladištiti u Bugarskoj i mogu predstavljati opasnost 

po životnu sredinu. 

Iz Lukoil Neftochima je ranije saopšteno da bi mogao 

biti primoran da se zatvori ako ne bude mogao da 

izvozi svoju proizvodnju. 

Prema bugarskim zakonskim promenama odobrenim 

sa 141-24 glasova, ministar ekonomije može 

imenovati posebnog trgovinskog predstavnika koji će 

preuzeti operativnu kontrolu nad rafinerijom ako 

postoje pretnje nacionalnoj sigurnosti ili snabdevanju 

kritičnim resursima 

Poseban predstavnik se takođe može imenovati ako 

rafinerija prekrši pravila konkurencije ili sankcije 

Evropske unije. 

 

 

 

 

 

Kaspijski naftovodni konzorcijum 

uvećava isporuke nafte u 2023. 

MOSKVA : Kaspijski naftovodni konzorcijum (CPC) 

spreman je da poveća snabdevanje naftom 2023. 

godine, rekao je u petak generalni direktor Nikolaj 

Gorban. 

CPC, koji transportuje oko 1 posto svetske nafte, 

isporučio je 2022. 58,7 miliona tona, prenosi Reuters. 

Konzorcijum, koji isporučuje naftu iz Kazahstana 

preko terminala na Crnom moru, prošle godine se 

suočio s problemima održavanja terminala i naftnih 

polja, uključujući Tengiz, ključni izvor nafte za CPC. 

Kazahstan je drugi najveći proizvođač nafte među 

bivšim sovjetskim zemljama nakon Rusije, pumpajući 

oko 1,5 miliona barela dnevno, a obe zemlje su 

članice OPEC+ grupe za koordinaciju proizvodnje 

nafte. 

Glavni akcionari CPC su ruski naftovodni operator 

Transnjeft sa 24 posto udela, kazahstanski 

KazMunayGas (19 posto), Chevron Caspian Pipeline 

Consortium Company (15 posto), LUKARCO B.V (12.5 

posto), Mobil Caspian Pipeline Company (7.5 posto) ), 

CPC Company (7 posto) i Rosneft-Shell Caspian 

Ventures Limited (7,5 posto). 
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Naftovod Burgas-Aleksandropolis ponovo 

na stolu 

ATINA - Izgradnja naftovoda koji povezuje grčku  luku 

Aleksandropolis i Burgas u Bugarskoj ponovo je na stolu, 

s tom razlikom što sada novi planovi predviđaju transport 

nafte sa juga (Aleksandropolis) na sever (Burgas) i odatle 

do tržišta Balkana i Istočne Evrope. 

Oživljavanje projekta deo je šireg plana odvikavanja 

evropskih država od ruskih fosilnih goriva, pa uživa 

podršku SAD-a i EU, piše u utorak atinski Ekatimerini. 

Prema izveštajima, diplomatska i poslovna mobilizacija za 

oživljavanje projekta je u punom jeku. Projekat je prvi put 

zamišljen 1993. godine za transport nafte iz Kaspijskog 

mora u Bugarsku, a odatle preko Burgasa do luke 

Aleksandropolis da bi se tankerom transportovala do 

međunarodnih tržišta zaobilazeći Bosforski moreuz. Do 

2007. projekat je bio na korak do implementacije, da bi 

tri godine kasnije bio otkazan jednostranim povlačenjem 

Bugarske „iz ekoloških razloga“. 

Sada se vraća istom rutom ali za drugu svrhu i u 

obrnutom toku. Tačnije, nafta iz izvora van Rusije će 

stizati u grčku luku, koja postaje energetsko čvorište, a 

naftovodom će završiti u Burgasu i odatle će ići na tržišta 

Balkana i istočne Evrope.  

Reč je o naftovodu manjeg kapaciteta, odnosno 10 

miliona tona nafte godišnje, u odnosu na 35-50 miliona 

tona nafte od severa prema jugu koji je bio predviđen 

prvobitnim planom. Naftovod će do određene tačke 

pratiti trasu grčko-bugarskog gasovodnog interkonektora. 

Očigledno je da Bugarska, čije je povlačenje 2011. godine 

iz sporazuma sa Grčkom i Rusijom potpisanog 2007. 

dovelo do propasti projekta, sada prednjači u njegovom 

oživljavanju i  funkcionisanju u obrnutom toku. 

Plan oživljavanja naftovoda Burgas-Aleksandropolis prvi 

je javno obznanio 20. novembra bugarski ministar 

energetike Rossen Hristov na jednoj konferenciji u Atini. 

S grčke strane, Copelouzos grupa je preuzela aktivnu 

ulogu u revitalizaciji projekta.  

Greta Thunberg: Odluka da CEO Adnoca 

predsedava COP28 'potpuno smešna' 

DAVOS - Švedska klimatska aktivistkinja Greta 

Thunberg u četvrtak se pridružila talasu 

kritika  odluke Ujedinjenih Arapskih Emirata 

da imenuju čelnika Nacionalne naftne 

kompanije Abu Dhabija (Adnoc) za 

predsednika ovogodišnjeg klimatskog samita 

COP28. 

 
Upitana za komentar tokom panela na 

Svetskom ekonomskom forumu u Davosu, 

rekla je: "Lobisti (naftne industrije) oduvek 

utiču na ove konferencije, što samo po sebi 

vrlo jasno govori koliko je to smešno." 

Odluka da se Emiratima, jednom od najvećih 

svetskih proizvođača nafte poveri organizacija 

ovogodišnjeg UN klimatskog samita, izazvala 

je bujicu kritika klimatskih aktivista i 

organizacija civilnog društva.  

Međuvladin panel UN-a za klimatske 

promene upozorio je da se emisije fosilnih 

goriva moraju prepoloviti u narednoj deceniji, 

ako se globalno zagrevanje želi obuzdati na 

1,5 stepeni Celzijusa iznad pred industrijskih 

nivoa. Prema panelu, otprilike 90% globalnih 

emisija CO2 dolazi od fosilnih goriva i teške 

industrije. 
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'Evropa će se vratiti ruskom gasu’, kaže 

energetski šef Katara 

ABU DABI - Ruski gas će se vratiti u Evropu', rekao je 

Saad Sherida al-Kaabi, katarski ministar energije i 

čelnik nacionalnog gasnog giganta QatarEnergy. 

Evropske zemlje će na kraju obnoviti veći uvoz ruskog 

gasa, prognozirao je u subotu Al Kaabi, upozoravajući 

da bi nestabilnost tržišta mogla trajati godinama. 

Izvoz ruskog gasa u Evropu pao je nakon invazije 

Moskve na Ukrajinu, ali Saad Sherida al-Kaabi je 

rekao da bi se situacija mogla promeniti u 

budućnosti. 

"Evropljani danas govore da nema šanse da se 

vratimo" na ruski gas, rekao je on za Globalni 

energetski forum u Abu Dabiju. 

"Ali, po mom mišljenju, ruski gas se vraća u Evropu," 

prenosi novinska agencija AFP. 

 

 

 

 

 

 

EU na proleće organizuje prvu 

zajedničku kupovinu gasa? 

BRISEL - Evropska komisija ima za cilj da zemlje 

EU počnu zajednički kupovati gas "znatno pre 

leta", izjavio je u ponedeljak potpredsednik 

Evropske komisije Maroš Šefčovič, prenosi 

Reuters. 

Nakon prvog sastanka predstavnika zemalja 

Evropske unije radi koordinacije planiranih 

kupovina, Šefčovič je rekao da je pozvao države 

članice da brzo stupe u kontakt sa tržišnim 

igračima u svojim zemljama kako bi procenile 

količine gasa koje će zajednički kupovati. 

Šefčovič je zatražio od industrije da potvrdi da li 

je zainteresovana za pridruživanje šemi EU za 

zajedničku kupovinu gasa, za koju se Komisija 

nada da će pomoći Evropi da napuni iscrpljene 

skladišne pećine i pregovara o nižim cenama 

koristeći kolektivnu kupovnu moć zemalja. 

Neki zvaničnici EU rekli su da  neke velike 

energetske kompanije  oklevaju da se pridruže 

jer već mogu pregovarati o vlastitim gasnim 

poslovima i sumnjaju da će šema EU doneti niže 

cene. 

Komisija ima za cilj da objavi količinu gasa koje 

evropske zemlje planiraju zajednički da kupe 

početkom proleća, kako bi privukle ponude 

dobavljača. 

Zemlje EU moraju osigurati da njihove lokalne 

kompanije učestvuju u agregaciji potražnje za 

gasom sa količinama koje su ekvivalentne 15% 

gasa potrebnog za punjenje skladišta te zemlje 

do 90% kapaciteta. 

U celoj EU, zahtev od 15% iznosi oko 13,5 

milijardi kubnih metara gasa - mali deo ukupnog 

uvoza gasa u bloku, koji je iznosio 338 milijardi 

kubnih metara u 2021., prema podacima 

Eurostata. 
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Ruski Novatek uvećao proizvodnju gasa 

uprkos sankcijama 

MOSKVA - Najveći ruski nezavisni proizvođač gasa 

Novatek povećao je proizvodnju gasa 2022. godine, 

uprkos uticaju zapadnih sankcija, ali je proizvodnja 

sirove nafte i kondenzata neznatno opala. 

Kompanija sa sedištem u Zapadnom Sibiru učvrstila je 

svoju poziciju drugog najvećeg proizvođača gasa  u 

Rusiji 2022. godine, dok je državni gigant Gasprom 

pretrpeo pad proizvodnje i smanjenje udela na 

domaćem tržištu, piše u sredu portal upstream. 

Novatek je objavio isporuku više od 68 milijardi 

kubnih metara (bcm) ruskim kupcima 2022. godine, 

gotovo nepromenjeno u odnosu na 2021., ali je 

ukupna proizvodnja gasa porasla, zahvaljujući 

isporukama utečnjenog prirodnog gasa (LNG). 

Gasprom je ranije saopštio da su njegove isporuke na 

ruskom tržištu pale za 6 odsto, na 243 bcm, u odnosu 

na 2021. 

Novatek je saopštio da je povećao isporuke LNG-a na 

strana tržišta na ekvivalent od oko 8,5 bcm u 2022., 

što je povećanje od 6% u odnosu na prethodnu 

godinu, što znači da je ruski gas iz gasovoda u nekim 

slučajevima zamenjen ruskim LNG-om. 

Ukupna proizvodnja gasa Novateka, uključujući udele 

u proizvodnji u nekoliko drugih poduhvata u zemlji, 

porasla je za 3% na više od 82 bcm prošle godine u 

odnosu na 2021. godinu, saopštila je kompanija. 

Novatek je u svom saopštenju dodao da je 

proizvodnja tečnih ugljovodonika opala za skoro 3% 

na oko 245.000 barela dnevno. 

 

 

 

 

 

Nemački BASF otpisuje 7,3 mlrd evra zbog 

napuštanja poslova u Rusiji 

BERLIN - Nemački proizvođač hemikalija BASF saopštio 

je da otpisuje iz aktive oko 7,3 milijarde eura zbog 

izlaska iz Rusije svoje gasno-naftne podfirme 

Wintershall Dea, prenosi Associated Press. 

Wintershall Dea je kasno u utorak rekao da "namerava 

u potpunosti da napusti Rusiju na uredan način u 

skladu sa svim primenjivim zakonima i propisima".  

Očekuje se da će BASF zbog toga registrovati neto 

gubitak u godini od skoro 1,38 mlrd eura, u poređenju 

sa profitom od više od 5,5 mlrd eura u 2021. 

BASF je naveo da su izvršeni otpisi o evropskom 

poslovanju transporta gasa, uključujući i potpuni otpis 

učešća od 15,5% u konzorcijumu koji upravlja 

gasovodom Severni tok,  Nord Stream AG." 

ACER ponovo nije objavio prvu dnevnu 

procenu cene LNG-a 

LJUBLJANA - Regulatorna agencija EU za energetiku 

ACER u ponedeljak po drugi put nije objavila svoju prvi 

izveštaj o ceni utečnjenog prirodnog gasa (LNG) jer još 

uvek nije dobila dovoljno podataka za formiranje cene, 

navodi se u saopštenju. 

ACER je primio svega dve prihvatljive transakcije 

unutar petodnevnog perioda, isto kao što je objavljeno 

u petak, što nije bilo dovoljni za izradu procene, navodi 

agencija, javio je Montel. 

ACER ima za cilj da svakodnevno objavljuje svoju 

procenu putem svog portala. Namera ove procene je 

da ponudi alternativu referentnom holandskom TTF 

indeksu cena gasa, kao jednom od pravila EU za 

ublažavanje uticaja visokih cena na TTF-u. 

Obaveštajna kompanija Spark Commodities kasno u 

četvrtak procenila je februarsku cenu za LNG 

isporučen franko brod (ili DES) na 61,88 EUR/MWh,  

Procena će se takođe koristiti u korpi cena za 

određivanje referentne cene LNG-a za EU gornju 

granicu cene gasa TTF-a dogovorenu u decembru koja 

će se primenjivati od 15. februara. 
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Hrvatski Janaf ugovorio skladištenje 

nafte s jedinicom Lukoila 

ZAGREB - Hrvatski naftovodni operator Janaf 

sklopio je sa Lukoilovom trgovačkom firmom Litasco 

ugovor o skladištenju sirove nafte u svom sistemu 

za razdoblje 1. april 2023. do 31. mart 2025. godine, 

prenosi u četvrtak SeeNews. 

Ugovorom je definisano da će Janaf u svom sistemu 

za Litasco SA, registrovan u Švajcarskoj,  uskladištiti 

239.856 kubnih metara sirove nafte. 

Janaf u većinskom državnom vlasništvu upravlja 

terminalima za sirovu naftu i naftne derivate koji se 

nalaze na ostrvu Krku, kao i u Sisku, Virju, 

Slavonskom Brodu i Žitnjaku. 

Janaf je, prethodno, za iduće razdoblje sklopio 

ugovore o transportu s srpskim NIS-om i mađarskim 

MOL-om, kao i  ugovore o skladištenju s Agencijom 

za ugljovodonike i MOL-om, navodi se u saopštenju 

hrvatske kompanije. 

 

 

 

 

 

MOL otvorio jedinicu za upravljanje 

komunalnim otpadom 

BUDIMPEŠTA - Mađarska naftno-gasna kompanija 

MOL je objavila da je imenovala svoju jedinicu 

odgovornu za  za upravljanje komunalnim otpadom 

MoHu MOL, prenosi u ponedeljak portfolio.hu. 

Koncesija za upravljanje u periodu od 35 godina sa  

do pet miliona tona komunalnog otpada, koju je MOL 

dobio prošlog leta, u skladu je s strategijom 2030+ 

kompanije za ulaganje u nova, niskougljenična 

preduzeća kružne ekonomije. 

Brisel da odluči dali OMV Petrom 

podleže solidarnom doprinosu 

BUKUREŠT - Evropska komisija će u roku od nekoliko 

dana obavestiti Rumuniju da li OMV Petrom podleže 

solidarnom doprinosu za sektor fosilnih goriva, izjavio 

je 18. januara ministar finansija Adrian Caciu. 

Ovaj doprinos je postavljen na najmanje 33% 

oporezive dobiti u 2022. i 2023. godini, što prelazi 

20% prosečne oporezive dobiti u prethodne četiri 

fiskalne godine. Ova sredstva se zatim prenamenjuju 

za mere finansijske podrške za domaćinstva i 

preduzeća, kao i za opšte finansiranje. 

Caciu je rekao da je Rumunija tražila pojašnjenja koja 

se odnose na to kako se izračunava udeo prihoda od 

proizvodnje i prerade mineralnih goriva. Kao rezultat 

toga, pokazaće se da li OMV Petrom spada ili ne u 

kategoriju kompanija koje treba da plaćaju doprinos 

solidarnosti, objavio je Profit.ro. 

Ranije ovog meseca, OMV Petrom je objavio da 

prema svojim proračunima ne podleže pomenutom 

doprinosu. Ministar finansija Adrian Caciu tvrdi 

suprotno. 

U međuvremenu, državna kompanija za prirodni gas 

Romgaz procenjuje na nešto više od 900 miliona RON 

(180 miliona eura) solidarni doprinos za 2022. 

godinu, prenosi Bursa.ro. 
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